

mo popular que llegó a la cúspide cuando al anochecer desfilaron unas milicias fascistas acompañadas de Oficiales del Ejército y de un camión con fuerzas de Carabineros que eran clamorosamente aplaudidas al desfilarse por las calles de la Ciudad, repitiéndose las vivas a España, al Ejército, a la Guardia civil el benemérito cuerpo, a las fuerzas de Asalto y Seguridad, a las milicias fascistas y Requetés y a cuantos han contribuido al movimiento salvador de España.

Comandancia Militar de Baleares. Estado Mayor

Se organizan las Milicias ciudadanas del Ejército de Salvación de España sobre las siguientes bases:

I—Estas milicias tienen por objeto mantener a todo trance el orden, defendiendo el honor, la vida y el patrimonio de todos los ciudadanos sin distinción de ideas partidistas.

II—La isla queda dividida en diez sectores, en cada uno de los cuales se reclutarán, organizarán e instruirán militarmente los ciudadanos que deseen inscribirse a condición de que solo se concederá el honor de formar parte de las mismas a los buenos patriotas de honradez intachable y probada.

III—A cargo de las milicias habrá oficiales del Ejército que asumirán el mando de las mismas, en el número que las circunstancias aconsejen en cada caso.

IV—La base para la creación de cada milicia será la misma que tienen las unidades elementales de Infantería, reclutándose las clases entre los mismos ciudadanos.

V—Las cabeceras de cada milicia son:

Palma, Lluchmayor, Porreras, Manacor, Artá, Santa Margarita, Pollensa, Sóller, Andraitx e Inca.

VI—En cuanto exista en la nación un Gobierno constituido legalmente, quedarán automáticamente disueltas las milicias, pues con ellas únicamente se pretende librar a Mallorca de la barbarie roja, que no respeta vidas ni haciendas, mostrando al mundo entero que los mallorquines sabemos seguir la ruta de los pueblos civilizados sin desmayos ni desalientos.

El Coronel Comandante Militar, Aurelio Díaz de Freijó.

En la Radio Mallorca

Parlamentos pronunciados ante el micrófono de Radio Mallorca por la sección femenina de Falange Española de la JONS:

De la Presidenta, doña Concepción Bat- de Espejo:

¡Mujeres españolas! Al entusiasta grito de Viva España ya habéis visto como nuestros hijos y nuestros esposos, inspirados en los sublimes amores de la Fe y de la Patria, se han lanzado a la calle y, secundando al glorioso Ejército español, están luchando como incumbe a los buenos hijos que ven a su madre escarnecida y ultrajada.

Nosotras, las descendientes de aquellas heroínas que son la mayor gloria de nuestro sexo en nuestra Patria ¿Qué hacemos en estos instantes?

¿Cómo hemos de corresponder a los esfuerzos de nuestros salvadores? Ya lo sabéis: se os invita a engrosar la sección femenina de la legión y, por tanto, en ella debemos ingresar todas las que sentimos correr por nuestras venas aquella sangre gloriosa.

Yo os invito, mujeres mallorquinas, en bien de una España grande, a que acudáis al local, antiguo centro de Izquierda Republicana, donde os recibiremos con un fraternal abrazo de paz al inscribirse en nuestras filas.

¡Arriba España!

De doña Antonia Company de Pérez Vingut:

¡Hermanas, hijas, madres españolas! Hace algo más de un siglo que España se levantó como un solo hombre contra un poder extranjero que invadió el suelo patrio. Y entonces, las mujeres españolas tuvieron tal intervención que los poetas cantaron las heroicas gestas de nuestras antecesoras. Pues bien. Si entonces Agustina de Aragón y tantas heroínas supieron inmortalizarse, hoy que un poder extranjero ame-

naza hundir a nuestra Patria y a nosotras mismas en los horrores del comunismo, es preciso que todas cuantas no renegamos de nuestro glorioso pasado no apremetamos también a luchar valientemente contra el nuevo invasor; y para ello, es necesario que nos inscribamos todas en la Gloriosa Falange Española.

Por nuestra Fé, por nuestra Patria, por nuestros amores todos: ¡Mujeres mallorquinas! A engrosar la sección femenina de la gloriosa Falange Libertadora.

De la Tesorera, señorita Dolores Alemany:

Españolas: ¡Arriba España! En estos momentos en que nuestros bravos camaradas luchan en la calle y dan su sangre para nuestra querida Patria, las mujeres tienen su puesto, que es preciso que ocupéis, y este está en la sección femenina de Falange Española.

Es preciso que en toda la Isla se agrupen las que piensan en una España una, grande y libre, y se formen las secciones femeninas que colaborarán a la salvación de nuestra Patria.

En Palma, el local elegido es el que habitaba la extinguida Izquierda Republicana, de triste recuerdo.

Mañana, todas las españolas mallorquinas pasad por el local para inscribros, y se os indicará vuestra misión.

Camaradas: ¡Arriba España!

La señorita Pilar Solanas Cazaña, como secretaria provincial de Falange Española, sección femenina, dirigió la palabra al pueblo de Palma, diciendo que la dirigía a todos los españoles para saludarles y alentar a las mujeres al movimiento nacional falangista salvador de España.

Después, en mallorquín, dirigió encendida arenga a las mujeres de nuestra tierra, excitándolas a ser la ayuda firme y segura en que los hombres, desde los puestos de vanguardia, encontraran apoyo para la lucha que debía conducirlos a un final triunfal en pro de una España grande e inmensa.

Recordó los primeros momentos de lucha y tuvo un cariñoso recuerdo para la compañera que, desde la prisión de Palma, lanzó la primera semilla que ahora fructifica en el espléndido movimiento que estamos contemplando.

En las filas de Falange—añadió—caben todas aquellas mujeres que quieren contribuir, no de forma directa, sino más bien en una política de cooperación y ayuda a las escuadras de Falange y al esfuerzo del glorioso ejército español.

Saludó de manera efusiva y emocionada a las camaradas de los pueblos de la isla, que en los momentos de duda y de persecución levantan enhiesta la bandera que hoy tremola ya en el alto de la patria.

Por último, ofreció el nuevo local social, en Palma, de Falange Española, sito en el que antes ocupaba Izquierda Republicana, a todas las que quieran alistarse.

Desde ahora—dijo—desde donde antes se orientaba la política izquierdista, ruinosa para Mallorca, saldrán las normas para contribuir a hacer una España libre, grande y única.

Terminó con un fervoroso grito de ¡Arriba España!

Las noticias de última hora, antes de cerrar la edición, no pueden ser más favorables. Toda España puede decirse que se siente atraída por el éxito del Ejército salvador, que es el dueño de la Península. Madrid está dominado por el comunismo, pero está rodeado por las huestes de los patriotas, y se ve sin luz y sin agua, estando a punto de caer, a pesar de los llamamientos del micrófono, que se titula de Gobernación. Valencia está rodeada por la guarnición que se sumó al movimiento, y el Gobierno de la Generalidad no tiene ya autoridad más que en el casco de la ciudad condal. Esta es la impresión de última hora.

Perú y Colombia se ponen de acuerdo para la Conferencia Inter-americana

Lima (Perú).—El presidente de Colombia, señor Alfonso López, ha dirigido una carta al Presidente del Perú, general Oscar R. Benavides, en la que trata de algunos puntos relacionados con la Con-

ferencia Interamericana de Paz, que a iniciativa del presidente Roosevelt, se reunirá próximamente en Buenos Aires.

En su manifiesto sus deseos de combinar los propósitos del Perú y Colombia, no solamente en lo que a ellos se refiere sino en su relación con los demás países del continente, ya que es anhelo de la política internacional colombiana ponerse al servicio de las repúblicas hermanas, procurando aprovechar las condiciones geográficas de raza y vecindad para establecer mayores puntos de contacto entre los intereses y conveniencias de unas y otras.

Juzga el señor López que no se utiliza suficientemente el caudal de recursos, fuerzas internacionales, tradición homogénea y amistad de países de este hemisferio en sus relaciones mutuas, ni en las que mantienen con el resto del mundo por medio de organismos de colaboración universal, como la Sociedad de Naciones. Aunque en su concepto es posible que sea otra la causa, atribuye ese desarrollo de posibilidades a la ausencia de un vigoroso espíritu democrático en las deliberaciones de los Estados americanos que negó a los débiles igualdad de condiciones para expresar el deseo de defender sus intereses particulares con la misma facilidad y provecho que los más poderosos e influyentes.

«Colombia ha adquirido, añade, la convicción de que solamente una labor de acuerdo previo podría dar los resultados que se buscan en la asociación con otros países y que la falta de coordinación entre los que son o se sienten más afines estimularía el proceso, inconveniente en la política de las tres Américas de formación de centros o de bloques de acción que restarían libertad y generosidad a la discusión de problemas comunes.»

Manifiesta luego el señor López que algunos jefes de Estado de las naciones invitadas a la Conferencia, opinan que sería oportuno que sería oportuno que se dirigiera este movimiento hacia fórmulas concretas que ofrezcan al moderno derecho antibélico eficaces instrumentos de ejecución, y a la vez recuerda que él ha sugerido que podría adoptarse un pacto regional de paz y una organización de una Asamblea americana, que actuase con más firmeza y continuidad que la Sociedad de Naciones, «subordinada a intereses de una gran complejidad y muy extraños a los nuestros.»

Piensa que debería ser bien recibido el que las naciones americanas desarrollaran una política común y en determinados casos presentaran su concepto como bloque continental, no menos importante que el europeo.

Cree que el ánimo de establecer la democracia internacional no tropieza en América con dificultades insalvables, ya que existen procedimientos sencillos para consignarlo como norma jurídica y que garantiza este principio y bien definida la órbita de acción de la Asamblea, su representación en Ginebra sería determinante y podría llevar a la modificación de los estatutos de la Sociedad de Naciones, solicitada por América, en orden a establecer mayor participación en los puestos permanentes y no permanentes del Consejo, con lo cual se abriría el camino para la reincorporación de naciones que se han retirado por juzgar todavía poco eficaz su misión en las actuales circunstancias.

Termina el presidente López diciendo que América «no ofrece ventajas nacionales a una política de alianzas o coaliciones al estilo europeo, y que no son estas las que harán su grandeza, sino la mayor intimidad entre los pueblos vecinos, su mutuo apoyo, su recíproca asistencia y la presentación homogénea de sus problemas a la consideración universal.»

El presidente del Perú, general Benavides, en respuesta a esta carta dice que su país tuvo siempre un sincero fervor por la cooperación americana, y recalca que ha sido constante y leal la devoción de su país a ideas, iniciativas

y principios análogos a los presentados por el presidente López. Expresa a su vez la simpatía con que acoge todo esfuerzo en el sentido de realizar lo que «constituye uno de nuestros más viejos y más arraigados empeños internacionales, así como el interés con que estudiaremos la formulación concreta de un proyecto de asociación americana.»

DEL CARNET

El teniente coronel-jefe de esta Comandancia de Intendencia don César Rodríguez, sufrió un lamentable accidente que le retiene en cama, impidiéndole andar.

Deseamos al enfermo pronto y completo restablecimiento.

El Gerente de las «Galerías Costas» encuentra restablecido, después de la intervención quirúrgica que le practicó el doctor Valdés.

En el vapor «Worcasterhire» embarcaron ayer para Marsella unos cincuenta pasajeros, correspondientes a distintas nacionalidades.

GACETILLAS

LOS BANCOS.—Se nos comunica que hoy, con motivo de la festividad del día, y siguiendo la costumbre de todos los años, sólo permanecerán abiertos de once a doce.

CENTRO DE ACCIÓN OBRERA.—El Consejo Permanente de este Centro ha acordado aplazar el Curso Social obrero que tenía que celebrarse en el Escolástico de los PP. Teatinos de Son Espanyol y que debía empezar el día 26 del corriente. Oportunamente se avisará cuando se señale nueva fecha.

250 ANIVERSARIO

Otto de Guericke

El día 11 de mayo de 1686, murió en Hamburgo el célebre Otto de Guericke, antiguo burgomaestre de Magdeburgo. Todo el mundo conoce los célebres hemisferios metálicos que llevan el nombre de dicha ciudad; pero los méritos de Otto de Guericke, tanto científicos como técnicos, sobrepasan en mucho el alcance de la célebre experiencia de Magdeburgo.

Otto de Guericke nació el 20 de noviembre de 1602 en Magdeburgo; estudió primero leyes y emprendió después, según la costumbre de entonces, un largo viaje por el extranjero; visitó, ante todo, Holanda y en Leiden se dedicó a estudios muy distintos de los de las leyes: estudió las Matemáticas y la Castrametación, materias que por aquel tiempo comprendían también las Ciencias naturales, las Obras públicas, la Mecánica aplicada y la Artillería. Después de una estancia de algunos meses en Inglaterra y en Francia, volvió a su ciudad natal y fué nombrado inmediatamente consejero municipal y arquitecto de la ciudad.

La guerra de los Treinta años le dió muchas ocasiones de poner en práctica sus múltiples conocimientos y, por otra parte, las circunstancias hicieron que se manifestara como un gran diplomático, pues llevó al cabo negociaciones muy difíciles con los sajones y con los suecos, para librar a Magdeburgo de la ocupación extranjera y de los peligros de una segunda destrucción, y consiguió los resultados apetecidos. En 1640 fué nombrado burgomaestre de Magdeburgo y, como tal, asistió a las deliberaciones que terminaron con el tratado de Westfalia y en 1666 fué ennoblecido, anteponiendo a su apellido Guericke el «von» (nuestro «de»).

Todas estas ocupaciones llenas de responsabilidades no le impidieron proseguir sus investigaciones científicas y una de las que más le atearon fué la cuestión de los espacios vacíos. Las explicaciones contenidas en las fórmulas «horror vacui» y «fuga vacui» no podían satisfacer a su inteligencia. Los experimentos de Guericke se hicieron en público por vez primera en 1654, delante de la Dieta de Ratisbona; mediante una bomba análoga a las de incendios, demostró que se podía hacer el vacío en esferas metálicas, que el peso de ellas quedaba disminuido y que el aire y el agua se precipitaban con violencia en su interior cuando se abría la espita que comunicaba con el ambiente. La celebrísima experiencia de los hemisferios de Magdeburgo se efectuó en 1659: dichos hemisferios tenían un diámetro de 432 milímetros y la fuerza combinada de doce caballos no consiguió separarlos.

Otro de sus experimentos consistía en hacer el vacío parcial en un cilindro de cobre provisto de un pistón: éste resistía a los esfuerzos de veinte hombres y aun los arrastraba consigo, si se continuaba haciendo en él el vacío. Si la concepción de la presión atmosférica se debe a los experimentos anteriores de Torricelli, Viani y Pascal, se deben a Guericke las primeras aplicaciones prácticas de dicha concepción, tales como la máquina neumática, el fusil de aire

comprimido, la idea de levantar una barquilla mediante globos rígidos en los que se había practicado el vacío, y algunas otras.

Para conmemorar de un modo notable la muerte de Otto de Guericke, se organizó, para el domingo 10 de mayo último, en el Parque de Herrenkrug, cerca de Magdeburgo, una reconstrucción de los principales experimentos de Guericke. La sección de Artillería de la guarnición facilitó los caballos y hombres necesarios; los hombres vistieron al estilo de la época y todos los caballos empleados no consiguieron separar los hemisferios, de acero Krupp, hasta que se abrió la llave que dió entrada al aire.

Los tradicionales nombres de las calles de Lima

Lima.—Se están colocando en las fachadas de las calles de la capital artísticas placas de azulejos en las que figura el nombre primitivo que recibieron hace muchos años. Estos nombres originales se remontan en muchos casos a los primeros años de la conquista. En esta época lejana era el pueblo el que bautizaba las calles y casi siempre este hecho se debía a un suceso memorable o raro.

Hace algunos años la municipalidad puso a las calles nombres de personajes políticos, literarios, de provincias o rios principales de la República. Pero, a pesar de esto, sin duda por la fuerza de la costumbre, muchas calles continúan conociéndose por sus antiguos nombres.

Para que no se pierda la tradición y que los habitantes de Lima conozcan los nombres originales de las calles se procede a poner dos placas, una con el nombre primitivo y el que le sucedió y otra con el nombre moderno.

La calle de Huallaga, nombre de uno de los rios del Perú, ostenta una placa con el nombre de calle de Agüero y más abajo calle de los Judíos. En esta calle estaba situado el «solar» que se le adjudicó a don Diego Agüero, que fué uno de los colonizadores que acompañaron a Francisco Pizarro y que se hazafas y que tomaron parte en el acto de la fundación de Lima en 1535. Desde entonces se llamó calle de Agüero, nombre que después fué sustituido por el de calle de los Judíos. Se le llamó así según se cree porque en dicha calle, según la creencia general, se establecieron los primeros comerciantes israelitas que vinieron a Lima. Sin embargo, su origen es otro. A fines del siglo XVI, cuando el Tribunal de la Santa Inquisición estaba en su terrible apogeo, sus principales víctimas eran judíos, a los que condenaban a las más afrendosas penas, muriendo quemados vivos muchos de ellos. La calle tenía solo una acera porque la opuesta estaba ocupada por el atrio lateral izquierdo de la Catedral.

En este atrio se colocaban grandes cartelones, en los que se dibujaban toscamente, rodeados de diablos y con leyendas infamantes, a los judíos sentenciados a muerte

por el Tribunal de tan triste recuerdo.

El pueblo se detenía a contemplar dichos cartelones y de esta manera se enteraba del día y lugar donde se iba a realizar el «auto de fe». Desde entonces la gente comenzó a llamar a esta calle la de los Judíos.

Casi todos los nombres antiguos de las calles de Lima tienen su origen en sucesos históricos que la tradición o la leyenda ha recogido. Calle de los Siete Pecados, Mata Siete, Come Sebo, Polvos Azules, Corcovado, Alma de Gaspar, Juan de Coha, Alligidos, Mesa Redonda, etcétera, denominaciones estrafalarias que evocan sin embargo ya un hecho histórico, una tragedia pasional o una escena galante y risueña.

No sufra más CON SUS ZAPATOS



SUS CALLOS ALIVIADOS EN UN MINUTO

No sufra V. más con sus zapatos nuevos o usados si le molestan. Aplíquese un PARCHES ZINO del Doctor Scholl, sobre la parte en la que le apriete el zapato, y en el mismo instante se aliviará. El dolor producido por los callos, durezas, juanetes, cesa en el acto, las rozaduras y la presión del calzado—causa del mal—son suprimidas, y el callo desaparece radicalmente. Aplicado sobre las partes sensibles, impide la formación de durezas o ampollas. Caja 1'50 y 3 ptas en Fars. Drogs. Ortop. y Zapaterías.

Parches Zino del Dr. Scholl

Zino aplicado, Dolor terminado

Dr. J. Aguiló de Son Servera
Hasta nuevo aviso, visitará en Palma en su consultorio Molinosos, 7, solo los martes, jueves, sábados y domingos de 10 m. a 2 tarde. Consultas de urgencia: Gartiga Son Borrás, cruce del camino de Portolá a Santa María.

El médico SION RIERA

Enfermedades del pecho (San Miguel, 236) particia a sus clientes que hasta primeros de Septiembre, solo visitará en Palma los miércoles y sábados. Recados urgentes. Teléfono 40. Alcudia.

Vendo dos casas

cerca Plaza de Toros, una por 1500 duros y otra por 2200 y una en Ca'n Pastilla por 1800 duros. Informes: Calle 11 núm. 10 cerca Plaza de Toros.

Humo que vivifica sus bronquios...

En lugar de congestionarlos y de intoxicar su organismo como hace el tabaco común, es el humo de los **Cigarrillos Balsámicos del Dr. Andreu**, mezcla aromática que le permitirá renunciar al tabaco y medicar sus bronquios sin dejar de fumar. Los bronquíticos, los asmáticos, los enfisematosos y, en general, todas aquellas personas a quienes el tabaco perjudica, deben recurrir a este eficaz y cómodo medicamento. — Venta en farmacias. Estuche de 10 Cigarrillos. UNA PESETA. Caja de 100, Ptas. 7'80.

DAILY CHRONICLE

Notice To British Subjects

The British Vice-Consul wishes it made known that all British merchant ships are instructed to take as passengers any British subjects who should wish to leave the Island. These ships have been instructed to receive all intending passengers irrespective of accommodation or capacity.

It is also notified that British subjects are advised to keep in touch with the British Association, Terreno, who will be advised of all developments from day to day.

Aviso

Etant donné que la Suisse n'a pas de consulat à Majorque quelques Suisses habitant Palma désirent aviser leurs compatriotes, avec le consentement du consulat français à Palma, qu'en vertu d'une convention entre les deux pays, ils peuvent, en ce qui concerne les affaires consulaires, s'adresser, s'ils le désirent, au consulat de France.

Au nom des citoyens Suisses ci-dessus mentionnés:
Dr. Emile Bucher
4, Calle de la Nube, El Terreno, Palma.
Palma de Majorque 24 Juli 1936.
Le Consul de France.

Classified Requirements

WELL FURNISHED ROOMS with running water. Hotel Pension Baleares, Plaza Garcia Orell, 15, Palma. (Near Sindicato) Full Pension from 6 Pts.

YOU CAN ALWAYS GET AT

LENA'S

Swedish Plate
Cold Summer Luncheons
Hot Luncheons and Dinners
Rohkost Luncheons
Cottage Cheese
Mixed Salads
Health Salads
The Best Ice Cream
And Almost Anything You Fancy

Ave. A. Maura (Opposite Alhambra)
Tel. 1008

SOLLER y PUERTO EL CAIRO

Soller Mallorca

When You Go To Soller Do Not Forget To Pay A Visit To EL CAIRO

ANGLO - AMERICAN BAR

Comfortable Saloons, Good Drinks, Cocktails.

Where You Meet The Best People Dance Floor in the Open Air.

Open All The Year

10. a.m. - 1. a.m. Moderate Prices
Calle Moragues, 1. - Tel: 82

Foreign News Three Power Conference Meets

London 24.—The first meeting of the Three Power Conference took place at 11 Downing St. yesterday. Representatives of Great Britain, France and Belgium being present.

Mr. Baldwin led the Conference which drafted the following resolution: That at a meeting of the representatives of France, Belgium and the United Kingdom held in London on July 22nd, 1936 it was unanimously agreed that the main object of the meeting was to discover a method by which peace could be assured in Europe. This could only be achieved by the cooperation of all the Powers.

The conference believed, therefore, that steps must be taken to arrange a meeting with all the signatories of the Locarno Pact so that the situation created by Germany could be fully dealt with.

It was agreed that both Germany and Italy be asked to cooperate so that the field of work could be extended towards guaranteeing the future peace of Europe.

Anglo-Egyptian Treaty Completed

Cairo 24.—The completion of the new Anglo-Egyptian Treaty is progressing well. The most difficult point, the size of the garrison has now been overcome.

It is expected that a draft copy will be initiated by the members concerned tomorrow.

Children Bombed In School

Jerusalem 24.—Bombing continues in this city. One of the worst outrages yet committed is that of the bombing of a children's school which caused the death of seven of the children and the wounding of nine others.

Stale-Mate In Palestine

Jerusalem 24.—One British soldier was killed and four wounded today in an ambush just outside this city. An autobus was also ambushed, the Arabs killing one Jew and wounding seven others.

Owing to the continuance of hostilities it has been impossible for the Royal Commission to leave for Palestine. It is necessary for the situation to be calm enough for the Commission to be able to move about freely and unrestricted so they can study the situation first hand.

The British Government refuse to move further in the matter until they have the Commission's full report.

Foreign News Three Labour Members Suspended

London 24.—The House of Commons has just completed a sitting of thirty-one hours. This is said to constitute a record for fifty-five years. It was in 1881 that the House sat without a break for fifty-one hours.

Owing to members of the Government absenting themselves from time to time the back benchers were able to air their views as they pleased, and some very unparliamentary speeches and expressions were bandied from member to member. The result being that the Speaker had to interfere to restore order, and suspended three members for the use of unparliamentary language, which they refused to withdraw.

The three suspended M. P's were Buchanan, Stevens and MacGowan.

Several of the women members attended through the whole session, remaining all the night, without refreshment.

Lester's Report Awaited By League

Geneva 24.—The Secretary of the League of Nations reports that up to the present he has received no report from the League's High Commissioner, Mr. Lester, at Danzig.

This, however, is not unexpected as it will be necessary for the High Commissioner to make a careful survey of the situation before drafting his report which can be expected at League headquarters at the end of the week.

Generous Amnesty In Austria

Vienna 24.—The new amnesty that has just been made public has proved to be more generous than was generally expected.

In all 100,000 political prisoners are to be released irrespective of party. This will only leave 424 political prisoners to continue serving their sentences.

Duchess Launches Battleship

Newcastle-on-Tyne 24.—The Duchess of Kent arrived here this morning for the ceremony of the launching of the new battle-cruiser *Sheffield*.

The town was gaily bedecked with bunting and flags. The Duchess was welcomed by the city officials who conducted her to the waterfront where the new ship rested on the stocks. The Duchess then went through the ceremony of the cutting of the tapes and the great ship slid quietly into the water amid cheers from the crowds and the martial music of the assembled bands.

King To Return To London

London 24.—After the unveiling of the Vimy Ridge Memorial on Sunday next King Edward VIII will return direct to London by air if the weather permits. Otherwise arrangements have been made that will enable him to make the journey by train to the coast.

Subscription To The Late King Grows

London 24.—The result, up to date, of the public subscription to the memorial to the late King George V has reached the sum of two hundred thousand pounds, and the amount is said to be increasing daily.

Half of the sum collected will be expended in laying out playing fields for children and a certain amount set aside for the erection of a statue to his late Majesty near Westminster.

Japanese Typhoon Season Starts

Tokio 24.—A typhoon has swept Japan causing great damage to property. Two hundred homes, it is said, have been swept away, and in the ports great damage has been done to shipping. Fishing fleets have suffered considerably and two destroyers have been driven aground.

Bellver Gardens

Outdoor Dancing Every Evening at 9:30
Open Air American Bar
Holiday Afternoons 6 to 8
Drinks From Pts 1.25
Afternoon Tea Pts. 0.60
Calle 14 de Abril, Terreno

FLOWERS, fresh daily
PERFUMERY, toilet articles
Typical MALLORCAN GLASSWARE
Articles in OLIVEWOOD and RAFFIA
GERMAINE, THE FLOWER SHOP
26, Calle 14 de Abril,
Terreno Tel. 2278

HOUSES VILLAS FLATS
Steamship Tickets & Excursions
Are Obtainable From The
English Estate Agency
Av. 14 Abril 56. Terreno. Tel. 2116

FARMACIA FEMENIAS
Permanent Service
European And American
Prescriptions Filled
Avda. 14 de Abril, 52.
Terreno. Tel. 2741.

For The Best In Ladies Hairdressing
GUARDIA
P. de Cort, 29, 1.º Tel. 2119

HOTEL PLAYA Colonia Salinas
Situated in Pinewoods Facing Sea
Bathing Beach
Excellent Cuisine. Fresh Fish Daily
Pension (wine included) Pts. 8'50—10
Proprietor: Julio Lozano

Facials :: Manicure
Ladies' Hairdresser
Electrical
Chiropody
Pl. Cort, 9
Phone' 1310
Palma

PALMA BAY PENSION
IDEAL SUMMER TERRACES
ON SEA FRONT
Swiss Management
French Cooking
Moderate Terms
C. Armadams, 89 Terreno

Books — Magazines — Papers
Lending Library
Delivery Everywhere
LIBRERIA ORDINAS
San Miguel 83, Palma

Palma Parade

The H. M. S. Devonshire made its appearance in the bay on Wednesday, much to the excitement of the English speaking foreign colony. Many of the good ladies of Terreno visualized parties aboard, dances ashore, good-looking officers at tea lights and searchlight displays in the evenings.

We do not know how many budding hostess dashed off to Madeleine et Rina, to order special gowns for an imaginary week of festivities, but in any case their expectations were completely squashed when the cruiser sailed away in the early afternoon.

LOS PINOS
Dancing with the
Vagabonds
Daily. TÈ DANSANT

A great thinker is Mr. Gerald Lynn. While lunching at Lena's on Monday he expounded a theory that the only thing to ensure world peace would be for the nations to decide not to have another war until the last one had been paid for.

We thank Mr. Lynn for a really great thought.

HOTEL CASTELLET
Cala Ratjada
BEAUTIFUL SITUATION
On Water's Edge
Pension: Ptas. 13 - 20
French cooking English spoken
«TENNIS — PING PONG»

Mr. and Mrs. Harrenty are hung up here. They planned to leave for Barcelona on Tuesday on their way to Budapest. Although there are worse places to be stranded in than Mallorca, they are somewhat worried as Mr. Harrenty has important business to attend to at the other end.

At the moment a lot of people on the Island are trying to make money by spreading false reports. A case of rumour gaining currency.

Attention Gentlemen!
Something New And Exclusive
Pigskin Shoes With Rope Or Rubber Soles
Pigskin Sandals
Craval Holders In Gold Or Silver
Razor Blade Sharpeners
THE TREASURE CHEST
(nr. Hotel Med. El Terreno)

Palma Bus Service

The Blue Busses leave every 15 minutes from Plaza Coll to the Calle Bonanova, Terreno, via Calle Colón, Plaza Cort, Conquistador, Borne, Unión, Rambia, Santa Catalina, Armadams, Plaza Gomila (Terreno) Calle Bonanova.

FOLLETON DE «EL DIA» 3

El Recluta

FOR

ERCKMANN - CHATRIAN

costaría el alcanzarlo. Estoy seguro de que si el señor Goulden hubiese sabido que yo lo quería me lo habría regalado; pero yo no hubiera consentido que me rebajase un liard de su precio, pues consideraba esto vergonzoso para mí, y me decía: «Es preciso que lo hayas ganado con tu trabajo... que nadie tenga que reclamarte nada por él». Solamente por temor de que otro tuviese la idea de comprarlo, lo metí en un estuche, diciéndolo al tío Melchor que conocía a un sujeto que quería comprarlo.

Ahora bien, fácil es comprender que todas estas historias de guerra me entraban por un oído y me salían por otro. Me representaba, trabajando, la alegría de Catalina, y durante cinco meses no pensé en otra cosa; me figuraba su aspecto al recibir mi regalo, y me preguntaba: «¿Qué dirá?» Tan pronto imaginábame que exclamaría: «Oh, José ¿en qué piensas? Eso es demasiado hermoso para mí... No... no... ¡yo no puedo admitir un reloj tan bonito!» Entonces yo la obligaba a tomarlo, metiéndoselo suavemente en el bolsillo de su delantal diciendo: «Vamos, Catalina, vamos... ¿Quieres darme un disgusto?» Conocía yo que lo deseaba, y que decía eso para aparentar que lo rehusaba. Otras veces me representaba su

rostro colorado, y que levantaba las manos diciendo: «¡Dios mío! ¡Ahora sí que veo que me amas mucho, José!», y me abrazaba con lágrimas en los ojos. Yo estaba contentísimo y la tía Gredel lo aprobaba todo. En fin, mil y mil ideas semejantes me pasaban por la cabeza, y por la noche, al acostarme, pensaba: «No hay hombre más feliz que tú, José. He aquí que ahora, con el fruto de tu trabajo, puedes hacer un buen regalo a Catalina. Y de seguro que ella te preparará también algo para el día de tu Santo, pues no pienso más que en ti; ambos sois dichosísimos, y cuando estéis casados, todo irá divinamente.» Estas ideas me entenebrian, y nunca había experimentado tanta satisfacción.

Mientras trabajaba de esta suerte, no pensando sino en mi gozo, llegó el invierno más pronto que de costumbre, a principios de noviembre. No se inauguró por nevadas, sino por un frío seco y grandes heladas. En pocos días cayeron todas las hojas, la tierra se endureció como una piedra, y todo se cubrió de escarcha, lo mismo los tejados que el suelo y los cristales. Fue preciso encender fuego para resistir aquel frío que penetraba por todas partes. Cuando la puerta se quedaba un segundo abierta, todo el calor se iba, la leña chisporroteaba en la estufa ardiendo como si fuese paja y las chimeneas tiraban mucho.

Todas las mañanas me apresuraba a lavar los cristales del escaparate con agua caliente; pero, apenas concluía esta tarea, al momento volvía a cubrirlos una capa de escarcha. La gente no andaba, corría respirando con la na-

riz, levantado el cuello del abrigo y con las manos en los bolsillos. Nadie se detenía, y las puertas de las casas se cerraban muy temprano.

No se dónde se guardaban los gorrones, ni si estaban muertos o vivos, pero ni uno solo estaba en las chimeneas, y excepto la diana y la retreta que tocaban en los dos cuarteles, ningún otro ruido surgía aquel silencio profundo.

A menudo, cuando el fuego chisporroteaba mucho, el señor Goulden interrumpía de repente su trabajo, y mirando un instante los blancos cristales, exclamaba:

—¡Pobres soldados! ¡Pobres soldados!

Y decía esto con una voz tan triste, que sentía oprimirse el corazón, y lo contestaba:

—Pero, señor Goulden, ahora deben hallarse en Polonia bien acuartelados; porque pensar que seres humanos pueden soportar semejante frío, es imposible.

—¡Semejante frío!—decía—; sí, en este país hace frío, mucho frío, a causa de las corrientes de aire de la montaña; y, sin embargo, ¿qué significa este frío comparado con el del Norte, con el que hace en Rusia y en Polonia? Dios quiera que ya no se encuentren allá. ¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Cuán grande es la responsabilidad de los que dirigen a los hombres!

Entonces callaba, y durante horas enteras estaba yo meditando sobre lo que me había dicho; representándome a nuestros soldados en marcha, corriendo por entrar en color. Pero el pensamiento de Catalina me volvía pronto, y después he pensado, con mucha frecuencia, que cuando el hombre es dichoso las desgracias de los

demás le conmueven poco, sobre todo en la juventud, en que las pasiones son más fuertes y en que todavía nos falta la experiencia de las grandes miserias.

Después de las heladas, ayó fantástica nieve, que los correos tuvieron que detenerse en la cuesta de los Cuatro Vientos. Llegué a temer que no podría ir a casa de Catalina el día de su santo; pero salieron dos compañías de infantería con azadones para abrir camino por entre la nieve endurecida a fin de que pudiesen pasar los carruajes y este camino duró hasta principio de abril de 1813.

Sin embargo, el onomástico de Catalina se acercaba, y mi felicidad aumentaba de día en día. Tenía ya los treinta y cinco francos, pero no sabía cómo decir al señor Goulden que yo compraba el reloj; hubiera que rido tener esas cosas secretas, y al hablar de esas me incomodaba.

Por fin, la víspera de la fiesta, entre seis y siete de la tarde, estábamos trabajando en silencio, con la luz entre los dos, cuando, de pronto, tomé una determinación y le dije:

—¿Recuerda usted, señor Goulden, que le hablé de un comprador del relojito de plata?

—Sí, José—contestó sin interrumpir su trabajo—, lo recuerdo, pero no viene.

—Pues ya está aquí, señor Goulden, porque ese comprador soy yo.

Entonces se irguió, asombrado, mientras yo sacaba los treinta y cinco francos y los ponía encima de la mesa.

El maestro seguía mirándome estupefacto.

—Pero—me dijo, al fin—, ese reloj no es bueno para ti, José; tú

necesitas uno grande que te lleve el bolsillo y que señale los segundos. Esos relojitos son para las mujeres.

Yo no sabía que contestar. El señor Goulden, después de unos instantes de meditación, se echó a reír.

—¡Ah! comprendo; mañana es el santo de Catalina... ¡Por eso trabajas día y noche! Vamos, recoge tu dinero y toma el reloj.

—Señor Goulden—repuso, todo confundido—, ese reloj es; efectivamente, para Catalina, y tengo una verdadera satisfacción en haberlo ganado con mi trabajo. Me ocasionaría usted un gran pesar negándose a aceptar mi dinero, pues me vería obligado a dejar el reloj.

El buen anciano no contestó; tomó los treinta y cinco francos y abriendo un cajón escogió una hermosa cadena de acero, con dos llavecitas de plata dorada, y la unió al reloj. Después lo encerró en un estuche de color de rosa.

—¡Lindo regalo, José!—dijo luego, entregándome el estuche—; Catalina debe considerarse muy dichosa de tener un novio como tú. Es una muchacha honrada. Ahora ya podemos ir a cenar; prepara la mesa mientras doy una vuelta a Ipuchero.

Hecho esto, sacó el señor Goulden una botella de vino de Metz, que guardaba para las grandes ocasiones, y cenamos como dos compañeros, pues durante la velada no cesó de hablarme del buen tiempo de la juventud, diciéndome que en otra época había tenido una novia, pero que en el alistamiento general del 92, que se hizo a causa de la invasión de los prusianos, tuvo que partir, y que

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(Información por t. a. h.)

Alemania

El embajador británico acudirá hoy al Ministerio de Relaciones Exteriores donde encontrará ausente al ministro von Neurath fueron recibidos por el director del departamento político von Dieckhoff a quien comunicaron los resultados de la Conferencia de las tres naciones celebrada en Londres.

Además manifestaron sus esperanzas de que las sugerencias manifiestas en el memorandum presentado por las tres naciones sean acogidas favorablemente por el Gobierno alemán y que a éste le sea posible tomar parte en la Conferencia de las cinco potencias.

Von Dieckhoff manifestó que aún sin poder facilitar por el momento información alguna sobre la decisión final del Gobierno alemán sin embargo podía asegurar a los tres diplomáticos que su gestión sería bien acogida.

La Olimpiada. — Noticia sensacional

Berlin 24. — Entre los elementos deportivos de la Olimpiada que ha de celebrarse en esta capital ha causado verdadera sensación esta mañana la noticia de que la célebre nadadora norteamericana y estrella de la pantalla Mistress Leonor Holm-Jarret, vencedora de natación en el concurso de Los Angeles de 1932 ha sido expulsada del equipo norteamericano de la Olimpiada poco antes de que el trasatlántico «Manathan» llegara a Hamburgo, por haber consumido siete botellas de coñac.

Antes de tomar una medida de carácter tan severo el presidente del equipo norteamericano Mr. Avery Brundage reprochó repetidamente a la estrella acuática su conducta y ésta le contestó que el coñac era parte legítima de la alimentación necesaria a su entrenamiento y que de todas for-

mas estaba segura de alcanzar otra victoria olímpica.

La paciencia del comité quedó agotada cuando durante el último día de travesía la señora Holm entró en el bar del barco tambaleándose como un tonel.

La señora Holm ha perdido su filiación al equipo norteamericano de la Olimpiada, se le ha prohibido el uso del uniforme y se le ha ordenado que tendrá que regresar a Norteamérica en el trasatlántico «Bremen» en cuanto el «Manathan» llegara a Hamburgo.

Congreso de ocio y recreo
Hamburgo 24. — Ayer por la mañana celebró su primera sesión el Congreso mundial de ocio y recreo siendo propuesto por el presidente del comité consultivo internacional Mr. Kirby y que el jefe de la organización alemana «Vigor con Alegría» sea elegido presidente de este Congreso.

Mr. Kirby envió un telegrama a Hitler como saludo de los delegados reunidos expresando al mismo tiempo su admiración por la manera en que el Congreso ha sido organizado por la sociedad nacional socialista «Vigor con Alegría».

Hitler ha enviado un telegrama dando las gracias por la cordialidad del saludo y manifestando sus deseos de que el Congreso tenga el mayor éxito para los trabajadores de todo el mundo.

Después se celebró la ceremonia de la inauguración del Congreso a la que asistieron delegados de 40 países.

En el primer discurso herr Petronof declaró que los trabajos del Congreso eran de lo más importante que podía concebirse en esta época en la que los progresos técnicos sólo podrían aprovecharse útilmente cuando el tiempo demás fuera reglamentado debidamente por el recreo.

Los efectos de compensación del recreo contribuirían materialmente a captar las simpatías de todos los obreros del mundo y al establecimiento de la paz entre todas las naciones.

La exposición de este movimiento con motivo del Congreso que se celebra fué inaugurada por la tarde por el alcalde de esta capital.

Los Juegos Olímpicos

La bandera olímpica

Berlin 24. — La bandera olímpica, símbolo de los Juegos Olímpicos, celosamente conservada, ha llegado a esta capital ayer por la tarde de Los Angeles custodiada por el coronel Guillermo Garland, quien como presidente de la última Olimpiada de 1932 la ha tenido en su poder durante los últimos cuatro años.

La bandera viene en un estuche de cinc cerrado herméticamente y envuelto en la bandera norteamericana.

En la estación de Friedrichstrasse esperaba al coronel Garland una numerosa representación de la colonia norteamericana que presenció acompañada de gran gentío la impresionante ceremonia de la entrega de la bandera olímpica al alcalde de esta capital quien deberá conservarla durante los próximos cuatro años. Llegada de la delegación de los EE. UU.

Berlin 24. — La delegación de los EE. UU. en los Juegos Olímpicos, la más numerosa después de la delegación alemana, llegó hoy a dicha capital, procedente de Hamburgo, a las 14'30, en la estación de Lehrter.

Se compone de más de 500 personas; 434 de éstas son deportistas y los demás entrenadores, masajistas, etc. Fueron transportados en dos trenes especiales, desde Hamburgo.

El pueblo de Berlin, que según parece, no se cansa de ver llegar equipos olímpicos, manifestó el mismo entusiasmo como en las llegadas anteriores. La bienvenida oficial fué dada en el andén por el doctor Lewald, presidente del Comité de organización de la XI Olimpiada; la estación estaba adornada con numerosas banderas americanas.

Una banda militar tocó el himno a la «Bandera de Estrechas», al llegar los trenes que transportaban a los americanos. En el andén se encontraban el director de los deportes en el Reich, baron von Tschammer und Osten; el duque Adolf von Mecklenburg y Mr. W. Mac Garland, miembro más antiguo del Comité Olímpico americano, que había entregado ayer al aca.de la bandera olímpica, traída desde Los Angeles.

El doctor Lewald pronunció su discurso de bienvenida en inglés. Siguió la recepción por el alcalde de Berlin, doctor Lippert; después los americanos se dirigieron en varios autobuses hacia el Pueblo Olímpico, donde fueron recibidos por el comandante del mismo, coronel von Gilsa y conducidos a sus departamentos respectivos.

Descalificación levantada

Berlin 24. — La señora Eleanor Holm-Jarret, campeona de natación, había sido descalificada por violación de los reglamentos olímpicos, durante el viaje hacia Europa; pero habiendo prometido no volver a faltar a la disciplina, el Comité de organización decidió levantar dicha descalificación, a petición de todos los miembros del equipo americano.

CUPON 7 - 22

para invertir en publicidad en este periódico.

Reuniendo la serie de cupones que aparecerán todos los días, debidamente numerados, al final de mes podrán invertir en publicidad a razón de 2'50 cada colección completa.

Caduca el 30 Junio 1937

Asegúrese

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.
Francisco Sancho, 35, Teléfono 2529 Palma.

ESTADISTICA

Movimiento de población

Datos de movimiento natural de esta provincia y de la capital durante el mes de junio de 1936.

	Prov.	Cap.
Cifras absolutas de hechos		
Nacimientos	517	132
Defunciones	352	100
Matrimonios	219	70
Abortos	13	7

	Prov.	Cap.
Por mil habitantes		
Natalidad	1'36	1'40
Mortalidad	0'92	1'06
Nupcialidad	0'58	0'74
Mortalidad	0'03	0'07

Población de la provincia	379.594
Población de la capital	94.241

Nacidos		
Varones	258	66
Hembras	259	66
Total	517	132

Abortos		
Nacidos muertos	6	1
Muertos al nacer	6	5
Muertos antes de las 24 horas	1	1
Total	13	6

Fallecidos		
Varones	174	47
Hembras	178	53
Total	352	100

Menores de un año	27	4
Menores de cinco años	36	5
De cinco y más años	316	95
Total	352	100

En establecimientos benéficos		
Meneres de cinco años	1	1
De cinco y más años	27	26
Total	28	26

Defunciones clasificadas por causas de muerte

	Prov.	Cap.
Fiebre tifoidea y paratifoidea	3	1
Difteria	3	
Gripe	3	
Tuberculosis del aparato respiratorio	19	5
Otras tuberculosis (*)	5	3
Otras enfermedades infecciosas y parasitarias	2	1
Cancer y otros tumores malignos	32	12
Tumores no malignos o cuyo caracter maligno no está especificado	1	
Reumatismo crónico y gota	1	
Diabetes azucarada	3	2
Otras enfermedades generales y envenenamientos crónicos	1	1
Ataxia locomotriz progresiva y parálisis general	1	1
Hemorragia cerebral, embolia o trombosis cerebral	48	15
Otras enfermedades del sistema nervioso y de los órganos de los sentidos (**)	12	3
Enfermedades del corazón	64	18
Otras enfermedades del aparato circulatorio	15	2
Bronquitis (***)	13	4
Neumonía	13	2
Otras enfermedades del aparato respiratorio excepto tuberculosis	6	
Diarrea y enteritis	15	5
Apendicitis	1	1
Enfermedades del hígado y de las vías biliares	5	2
Otras enfermedades del aparato digestivo	10	2
Nefritis	14	6
Otras enfermedades del aparato urinario y del aparato genital	6	3
Otras enfermedades del embarazo, del alumbramiento y del estado puerperal	4	1
Enfermedades de la piel del tejido celular, de los huesos y de los órganos de la locomoción	3	1
Debilidad congénita, vicios de conformación congénitos, nacimiento prematuro	6	1
Senilidad	21	2
Suicidio	1	
Muerte violenta o casual excepto suicidio y homicidio	13	6
Causas no especificadas o mal definidas	10	
Total	352	100

(*) Tuberculosis de las meninges: Provincia, 2. Capital, 0.
(**) Meningitis simple: Provincia, 4. Capital, 0.
(***) Bronquitis crónica: Provincia, 5. Capital, 1.



El raquitismo infantil

tiene un tratamiento rápido y eficaz con el **Jarabe Salud**. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles. Es el más eficaz contra

ANEMIA CLOROSIS RAQUITISMO

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pídense en frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más suave y eficaz contra el estreñimiento. Pídense en farmacia.



De soltero y viuda	1	Santa mallorquina Santa Catalina
De viudo y soltera	8	Thomás.
De viudo y viuda	4	2 Se practica por la mañana durante la Misa de 11.
De divorciado y soltera	1	Por la tarde, después del rosario con sermón por el P. Lorenzo Salcedo, S. J., cantándose al final los «Cantos de la Santa».
De divorciado y viuda	1	1
De divorciado y divorciada	1	1
De menos de 20 años (Varones)	1	1
De menos de 20 años (Hembras)	19	6
De 20 a 24 años (Varones)	47	11
De 20 a 24 años (Hembras)	101	28
De 25 a 29 años (Varones)	195	31
De 25 a 29 años (Hembras)	61	20
De 30 a 34 años (Varones)	33	14
De 30 a 34 años (Hembras)	20	7
De 35 a 39 años (Varones)	13	2
De 35 a 39 años (Hembras)	9	3
De 40 a 49 años (Varones)	14	8
De 40 a 49 años (Hembras)	8	5
De 50 a 59 años (Varones)	4	2
De 50 a 59 años (Hembras)	1	1
De 60 y más años (Varones)	2	1
De 60 y más años (Hembras)		

PHILIPS
La radio al alcance de todos
Informe en la representación oficial
Agente exclusivo:
Sisquerro Solinas

RELIGIOSAS

Santos del día
Santiago Apóstol, Patrón de España.—(Indulgencia Plenaria).

Cuarenta Horas
Concluyen en la iglesia de San Juan, dedicadas al Patriarca San José.
Exposición del Stmo.; a las siete, después de Misa cantada.
Por la tarde, después del rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de Su D. M.

Actos Religiosos

En la S. I. Catedral Basílica se celebrará solemne fiesta en honor de Santiago Apóstol.
A las 9'45, Prima, Tercia y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.
—En la Iglesia parroquial de San Jaime se celebrará solemne fiesta en honor de su excelso titular.
A las 10 se cantará Tercia y Misa mayor en la que predicará el P. Miguel Matas, C. O.
Por la noche, después del rosario, se practicará solemne ejercicio en honor del Patrón de España.
—En la iglesia del convento de Sta. María Magdalena, continúa la solemne novena dedicada a la Inclita

Un duro a la semana
le permitid poseer un **PHILIPS**
La radio al alcance de todos
Informe en la representación oficial
Agente exclusivo:
Sisquerro Solinas

Servicio completo de



Embarques a Península en Capitanes - guarda muebles Galera, 5 Teléf. 222

C. Pascual

Médico especialista
Piel, Sífilis y Vias Urinarias. Próstata, defectos sexuales, impotencia, ceras de las piernas.
Aplicación del 914 y 606 a 5 pías.
Diaterna corrientes eléctricas.
Lámpara de cuarzo, etc.
Consulta de 11 a 1.
Consulta económica de 6 a 8 pías.
Mesquida, 9. (Junto al Borne).
Se vende
Un tractor Fordson de 28 - 30 HP.
Una trilladora Ajuria n.º 1.
En buen estado y a precios económicos.
Para detalles e informes: Fernando Galán, 21.—Luchmayor.